
Un cycliste et un motard partent d’un même lieu A sur une même route et dans la même direction. Le cycliste part à 8H ; on suppose qu’il garde une vitesse constante de 30 km/h. Le motard part à 9H30mn ; on suppose qu’il garde une vitesse constante de 90 km/h.


On se propose de répondre de trois manières différentes à la question suivante : à quel instant le motard rattrapera-t-il le cycliste ? ( Le candidat pourra étudier les trois méthodes dans un ordre différent de celui proposé ci-dessous).


1) Méthode algébrique


En prenant     ~ comme origine des temps l’heure de départ du motard et comme unité de temps 

              
l’heure




        ~ comme origine des distances le lieu A et comme unité de distance le kilomètre



a) exprimer en fonction du temps t la distance parcourue par le cycliste



b) exprimer en fonction de t la distance parcourue par le motard



c) répondre à la question posée dans l’énoncé


2) Méthode graphique



En prenant     ~comme origine des temps l’heure de départ du motard et comme unité de temps 



l’heure




        ~comme origine des distances le lieu A et comme unité de distance le kilomètre 



a) représenter dans un même repère les mouvements des deux mobiles



b) expliquer comment vous pouvez utiliser cette représentation graphique pour dire à quel 

instant le motard rejoindra le cycliste


3) Méthode arithmétique



a) lorsque le motard part, combien de kilomètres le séparent du cycliste ?



b) de quelle distance le motard se rapproche-t-il du cycliste en une heure ?



c) en poursuivant ce raisonnement calculer à quel instant le motard aura rejoint le cycliste.

